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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στον Παναμά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην πόλη του Παναμά αφίχθηκε αργά το βράδυ της Δευτέρας 
26 Ιανουαρίου 2026 η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’.

Στο αεροδρόμιο της πρωτεύουσας έτυχε θερμής υποδοχής από τον οικείο 
Ποιμενάρχη, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο, εκ μέρους της 
Κυβερνήσεως της Δημοκρατίας του Παναμά από τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. 
Carlos Arturo Hoyos, τον Πρέσβυ της Αιγύπτου Hazel Hanafi, τον Ρωμαιοκαθολικό 
Αρχιεπίσκοπο του Παναμά Jose Domingo Ulloa, τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Κοινότητας Παναμά κ. Παναγιώτη Λυμπερόπουλο, την οικογένεια Γεωργίας 
Αθανασοπούλου, αξιωματούχους του Πρωτοκόλλου της Κυβερνήσεως, κληρικούς 
της Ιεράς Μητροπόλεως Μεξικού, μέλη της Ελληνικής Κοινότητας και 
ελληνόπουλα κ.α.
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Το πρωί της Τρίτης 27 Ιανουαρίου τελέστηκε επίσημη Δοξολογία στον Καθεδρικό 
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην παρουσία του Πρέσβυ της Ελλάδος κ. 
Ευθύμιου Ευθυμιάδη, του Αποστολικού Νούντσιου, του Άρχοντα Ιωάννη 
Χρυσουλάκη, εκπροσώπων των Χριστιανικών Ομολογιών και πολλών πιστών. Ο 
Σεβασμιώτατος κ. Ιάκωβος καλωσόρισε με θερμά λόγια τον Αλεξανδρινό 
Προκαθήμενο, αναφέρθηκε στους στενούς δεσμούς του Παναμά με την Ελλάδα και 
την Αίγυπτο, αφού οι ίδιοι εξ Ελλάδος εργάτες που διάνοιξαν την διώρυγα του 
Σουέζ εργάστηκαν και στην διάνοιξη της διώρυγας του Παναμά, μεταξύ αυτών και 
ο πατέρας του Αγίου Πορφυρίου, και ο πρώτος καπετάνιος από την Κάσο που 
διέπλευσε την διώρυγα του Σουέζ, διέπλευσε και την διώρυγα του Παναμά. Τέλος 
αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στους στενούς δεσμούς του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, στην ιεραποστολική πορεία του 
Πατριαρχείου στην Αφρική και ευχήθηκε στον Μακαριώτατο καλή διαμονή στην 
ευλογημένη χώρα του Παναμά.

Ο Μακαριώτατος στην αντιφώνηση του ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την 
θερμή υποδοχή, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην μακρόχρονη φιλία και πολυετή 
αυθεντική αγάπη που τον συνδέει με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, στην ιστορική συνάντηση των τριών Προκαθημένων στην Νίκαια και 
στην Κωνσταντινούπολη τον περασμένο Νοέμβριο και στο προσπάθεια του 
Πατριαρχείου να παραμείνουν τα καντήλια της Ορθοδοξίας αναμμένα σε όλες τις 
Αφρικανικές χώρες. Μετά το πέρας της Δοξολογίας ο Μακαριώτατος συναντήθηκε 
με τα μέλη της Ελληνικής Κοινότητας και ξεναγήθηκε στο Ελληνικό Σχολείο όπου 
τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του ιδρυτή Χαράλαμπου Τζανετάτου.

Το μεσημέρι επισκέφθηκε την Ελληνική Πρεσβεία όπου έτυχε θερμής υποδοχής 
από τον Έλληνα πρέσβυ κ. Ευθύμιο Ευθυμιάδη και το προσωπικό της πρεσβείας 
ενώ το απόγευμα παρέστη σε δεξίωση που παρέθεσε προς τιμήν του ο Πρέσβυς της 
Αιγύπτου κ. Hazel Hanafi. Στην δεξίωση μεταξύ άλλων παρέστησαν ο Υφυπουργός 
Εξωτερικών και Πρέσβεις πολλών κρατών.

Το πρωί της Τετάρτης 28 Ιανουαρίου ο Μακαριώτατος ξεναγήθηκε στις 
επιχειρήσεις της οικογένειας της κας. Γεωργίας Αθανασοπούλου και τέλεσε 
τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του πατέρα της και ιδρυτή των επιχειρήσεων 
Αναστάσιου Αθανασοπούλου ενώ το μεσημέρι συναντήθηκε με τους θρησκευτικούς 
ηγέτες της χώρας που παρέθεσαν γεύμα προς τιμήν του Πατριάρχη στην αίθουσα 
εκδηλώσεων της Εβραϊκής Κοινότητας. Ο Μακαριώτατος στον χαιρετισμό του 
συνεχάρη τους θρησκευτικούς ηγέτες που προωθούν την ειρηνική συνύπαρξη και 
αλληλοσεβασμό, δίνοντας το καλό παράδειγμα στους πιστούς τους, αναφέρθηκε 



στην σημερινή κατάσταση της Αφρικής και στις προσπάθειες του Πατριαρχείου να 
στηρίξει τους αδύναμους και ταλαιπωρημένους κατοίκους της που προσπαθούν να 
βρουν μια σανίδα σωτηρίας μέσα από την μετανάστευση βάζοντας σε κίνδυνο την 
ζωή τους και προσευχήθηκε να σταματήσει το συντομότερο δυνατόν η σύγχρονη 
μορφή δουλείας και εκμετάλλευσης των αθώων ανθρώπινων ψυχών, παιδιών του 
Θεού και της αγάπης που πρέπει να τύχουν σεβασμού και προστασίας από όλους 
τους φορείς και όλες τις κυβερνήσεις.
Το απόγευμα ο Μακαριώτατος έδωσε συνέντευξη στο κρατικό κανάλι Telemetro 
που προβλήθηκε στο βραδινό δελτίο ειδήσεων.

Σε όλες τις εκδηλώσεις συμμετείχαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας και Αγίου 
Μαυρικίου Γεώργιος, οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Άσσου κ. Τιμόθεος και Μαρκιανής κ. 
Ησύχιος και κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Μεξικού από τον Παναμά, το Μεξικό, 
Κούβα, την Βενεζουέλα και το Πόρτο Ρίκο.









 


















